

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

8de Aargang

1ste JANUAR 1924

No. 12

NYTAARSHILSEN TIL ALLE SAMFUNDETS MEDLEMMER

ÆREDE BRØDRE:—

Det er en gammel fra Fædrene nedarvet Skik at ønske sine Venner og Brødre et godt Nytaar og en Tak for det gamle.

Vi som Brødre tilhørende den samme store Familie af Dansk Brodersamfund følger vore Ønsker gaar i Fædrenes Spor.

Det svundne Aar bragte os ikke alt vi ventede, men de ikke opfyldte Ønsker fører vi med over i det nye Aar, og lover hinanden at vi, saavidt Brodersind og ubrydeligt Sammenhold naar, vil benytte enhver given Lejlighed til at forøge vor Styrke og værne om vort Brodersamfunds Ret og Pligt til frit at udvikle det bedste, som danske Mænd i Amerika ser sig i Stand til at yde.

I Haabet om at denne Tanke maa besjæle os alle, beder jeg Brødrene om at modtage mit hjerteligste Ønske om et for alle

GLÆDELIGT NYTAAR!

Med broderlig Hilsen og Agtelse,

SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

FRA OAKLAND, CALIF.

Til Søren Iversen, Over-Præsident for D. B. S.:
Ærede Broder!

Jeg har modtaget dit Brev af 26de November, og paa mine egne saavel som paa Pacific Loge Nr. 39's Vegne ønsker vi paa det oprigtigste at sende vor Tak for den store Opmærksomhed, som er udvist til Broder Alfred Jørgensen for det ham tilsendte Æresemblem.

Vi vil overrække det til Broder Jørgensen Lørdag Aften den 22de December under vor Juletræs Fest; en mere passende Lejlighed kan ikke findes for saadan en Udmærkelse til en Mand, som har arbejdet herude Størsteparten af sit Liv for D. B. S. og tretten lange Aar i Overbestyrelsen af samme. Det er mig en stor Glæde og Ære paa D. B. S. Vegne at hæfte dette Æresemblem paa Brystet af Broder Alfred Jørgensen under et dansk Juletræ, med Haabet om, at alle danske Børn, som er tilstede paa denne Aften, vil med Tiden følge i hans Fodspor.

Med Ønsket om en rigtig glædelig Jul og et godt Nytaar til Overpræsidenten og Familie paa mine egne og Logens Vegne, forbliver jeg, med en broderlig Hilsen,

A. L. HELTBORG,
Præsident Pacific Loge Nr. 39.

"THE SPIRIT OF '27"

Det kunde maaske være passende som Indledning til dette Emne at bruge som Exempel den Aand, som Nr. 191 viste for vor 16de Konvention, til at gøre, hvad for 20,000 Medlemmer næsten syntes umuligt, en glimrende Succes. Det var en stor Overraskelse, som strax viste sig ved Modtagelsen og senere hen ved den Gæstfrihed og Opførelse, som nogle faa ihærdige Mænd og deres Hustruer og Døttre gjorde, og alle var Medlemmer af Det Danske Broder- og Søstersamfund. Det er den

Slags Tømmer vi tænger til, hvis vi ønsker at opnaa det Maal, som Logerne har sat sig for i 1927.

6,250 nye Medlemmer i fire Aar mener 25 i hver lokal Loge, eller 31 for hver hundrede Medlemmer af Hovedlogen. Dette er mange Medlemmer, og selv om vi ikke opnaaede de Resultater, hvortil saa mange af de ældre Medlemmer havde stillet saa stort et Haab, saa naaede vi dog det første Skridt til muligvis at betale nogle af vore Obligationer tilbage til dem, ved det frivillige Fond og Alderdomshjemmet.

Nr. 191 kommer atter i Stikken med et Bud af en Sølvpokal til den Loge, som skaffer det største Antal nye Medlemmer i det kommende Aar; et andet Exempel paa et glimrende Enterprise. Med Konventionen og denne nye Plan til sin Kredit skylder vor nye Tillidsmand næppe Delegerterne nogen særlig Tak, vi er de skyldige. Nr. 92 har ogsaa dannet sig et Formaal, som de næppe let giver op saalænge der er en Gnist af Haab, nemlig at kæmpe til det sidste for vore ældre Medlemmer.

Nr. 92 har allerede begyndt at skaffe deres Antal af nye Medlemmer. Vi har indsat 6 siden Konventionen, 3 paa dette Møde, og har 2 nye for næste Møde. Vi har en Del prospective Medlemmer, naar vi faar 20-Aars Policen. Det er et stort Formaal, men det kan opnaas, saa vel som Maalet af "27 i '27."

Ved at læse Listen af Arbejde gjort ved den 16de Konvention, saa gjorde jeg det følgende Uddrag:

Der var 237 Delegerter og omtrent 525 Forslag og Taler blev holdt.

1 Delegerter talte... 19 Gange
59 Delegerter talte... 244 Gange
27 Delegerter talte... 262 Gange

87 Delegerter talte... 525 Gange

Og 150 Delegerter "tiede og samtykkede." Det samme Forhold og samme Taushed gør sig gældende i de lokale Loger, og dog, kære Brødre, vi er alle Aktionærer i et 1½ Million Dollar Con-

"TWENTY PAYMENT" ASSURANCEN

Som det er Medlemmerne bekendt, vedtog Konventionen i St. Louis omtrent enstemmigt at Samfundet udsteder en 20 Aars Police, og Spørgsmaalet er udsendt til Referendum Afstemning i Logerne tilligemed Skalaen over samme, i Henhold til Konventionens Bestemmelse, da Konventionen ikke havde til Behandling den udarbejdede Plans Enkeltheder. Der er fra Hovedkontoret tilsendt alle Logerne en fuldstændig og detaljeret Udarbejdelse over Planen, udvisende Skalaerne i de forskellige Aldere, Policens "cash value" samt hvorledes "extended insurance" arbejder.

Denne Assurance kan kun udtages af Medlemmer under 45 Aar, og nuværende Medlemmer, som ønsker samme, maa indsende Doktor Attest, benyttende Samfundets regulære Blanketter. Certifikaterne vil blive udstedt i Henhold til National Fraternal Congress Skala, og er fuldstændig solid og solvent. Planen er udarbejdet af Samfundets Actuary og godkendt af Overbestyrelsen. Assessments opkræves som nu hver Maaned, og Logens Kasserer skal ikke holde særskilt Bogføring over de to forskellige Slags Assurance, men al Bogføring over samme vil blive ført paa Hovedkontoret, og de to Certifikater holdt i to særskilte Fonds.

Nuværende Medlemmer under 45 Aar kan udtage op til \$2,000.00 af "20 Payment" Assurance, og ethvert Medlem af Samfundet maa have mindst \$250.00 af vor nuværende "straight life" Assurance. Nye Medlemmer under 45 Aar, som optages efter Referendum Forslagets Vedtagelse, maa derfor udtage mindst \$250.00 som hidtil, og hvis de ønsker mere Assurance, kan de tage op til \$2,000.00 af den nye "20 Aars Assurance."

Som Exempel paa hvorledes Planen arbejder kan anføres følgende: Et Medlem optaget i 1919, 20 Aar gammel, med \$500.00 Assurance, betaler 47 Cents om Maaneden i Assessment. Han ønsker at udtage \$1,000.00 af den nye 20 Aars Assurance i 1924, da han er 25 Aar gammel, og hans Skala for samme er \$1.53 om Maaneden, tilsammen \$2.00. Dette Beløb indbetales hver Maaned til Logens Kasserer som nu.

Angaaende den nye 20 Aars Police, kan følgende Illustration gives: Et Medlem bliver optaget i 25 Aars Alderen og ønsker \$1,000.00 Assurance. Hans maanedlige Assessment for samme er \$1.53, og hvilken han maa betale i de 20 Aar. Efter den Tid skal han ikke betale flere Assessments og ved hans Død udbetaler Samfundet \$1,000.00 til hans Arvinger. Hvis Medlemmet efter 20 Aars Førløb ønsker at udtage sine Penge, vil han i dette Tilfælde faa udbetalt \$371.68, imod at returnere sit Certifikat til Samfundet, og er ikke assureret mere.

Hvis samme Medlem har indbetalt sine Assessments i de første 10 Aar og af en eller anden Grund ikke vil eller kan betale sine maanedlige Assessments, kan han udtage kontant \$149.95 og returnere sin Police til Samfundet, eller hvis ikke han udtager sine Penge vil Samfundet holde ham assureret for det fulde Beløb af hans Certifikat (\$1,000.00) for 27 Aar og 38 Dage efter at han har ophørt med at betale. Efter den Tid er udløbet, har Samfundet ingen Forpligtelser overfor ham.

En 20 Aars Police har ingen "cash value" de første 3 Aar efter at den er udstedt, og et Medlem kan heller ikke faa "extended insurance" i disse Aar.

Certifikater udstedes for \$500.00, \$1,000.00, \$1,500.00 og \$2,000.00 og denne nye Assurance vil ikke gøre nogen Forskel paa vor nuværende Solvency, da Planen i sig selv er baseret paa 100% Solvency.

cern, og det er mig næsten umulig at tænke, at der ikke kunde findes Emner, som var af stor Interesse for hver Broder af Logen. Som Grundlag for disse Formaal maa hver Delegerter forsøge, som jeg og muligvis mange andre har forsøgt at gøre, at bringe Konventionen livagtig tilbage til vore Hjemstævn's Loger, for at vække ihvert Medlem en

Del af den Energi, som blev udvist ved den 16de Konvention.

Logernes Formaal maa være hvert enkelt Medlems Formaal. Med 1923's Delegerter, ledet af 191's Exempel, burde vi kunde opnaa "27 i '27."

Med broderlig Hilsen,
Gode Hensigter Loge Nr. 92,
W. FISHER, Sekretær.

Januar Assessment

Nr. 294

ER FORFALDEN TIL BETALING

HOS LOGENS KASSERER 1ste

JANUAR OG MAA VÆRE INDBE-

TALT INDEN 1ste FEBRUAR.

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM

PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON,

Over-Sekretær.

NYE MEDLEMMER OPTAGET SIDEN SIDSTE RAPPORT

Loge Nr.—Ny Medl.	Loge Nr.—Ny Medl.	Loge Nr.—Ny Medl.
4. Pickard, Niels		37. Christensen, Henry
4. Jensen, Albert M.	9. Carlsen, Ejnar.	9. Erner, Knud Verner
4. Nielsen, Carl S.	283. Jensen, Yawrence L.	9. Hansen, Knud V.
4. Bjodstrup, Carl	17. Christensen, C. P.	53. Larsen, Ernest A.
4. Thomsen, Niels P.	17. Hokanson, Willie	190. Johansen, Svend E.
4. Nielsen, Niels P.	39. Rosdahl, Harry	239. Jensen, Niels
4. Christensen, C. J.	39. Jansen, Joh. P.	239. Norgaard, K.
4. Pedersen, Marinus	39. Jensen, Axel V.	14. Hansen, Hans P.
4. Petersen, Jens Chr.	202. Andersen, Erik G.	14. Charling, Louis H.
4. Holmen, Regnar	270. Andersen, James	49. Jacobsen, Fr. B.
4. Thomsen, Thorvald	70. Brammer, Oluf	49. Thomsen, Geo.
4. Andersen S. Aage	70. Pedersen, Niels Chr.	49. Hansen, Ernst A. V.
4. Madsen, Carl	70. Petersen, C. C. Fred	49. Kristensen, Niels
4. Nielsen, Lauritz	70. Petersen, J. Peter J.	74. Hansen, Louis
24. Christensen, Magnus	33. Petersen, Chr. Wilh.	90. Juelsen, Juel M.
4. Christensen, Magnus	121. Madsen, Niels M.	112. Larsen, Hans P.
4. Jensen, Jens H.	242. Christoffersen, John	112. Larsen, Hans O.
37. Larsen, Kaj Gjode	14. Nielsen, Hans	112. Andersen, Harald C.
78. Henningsen, H. A.	14. Christensen, Chr.	150. Fuglsang, Chris.
125. Due, Hans C. W. C.	14. Jaspersen, Chris.	150. Christensen, A. H.
230. Bonde, Anton	17. Andersen, Harry	150. Jensen, J. P.
258. Jensen, Henry	49. Roager, C. N. G.	172. Nielsen, Paul
152. Hansen, Chris.	92. Christensen, W.	173. Martinsen, W. R.
195. Nielsen, Jens Peter	92. Simonsen, Viggo	222. Andersen, Jens
49. Sommer, Frederik	92. Buhl, Frederik	239. Jensen, Marius
183. Mazanti, William	84. Black, Niels	51. Christoffersen, Kaj F.
183. Bøggild, Hjalmer	84. Thomsen, Christen	51. Christoffersen, A. J.
201. Henchel, Ove	84. Justsen, O. M. H.	51. Christensen, Henry E.
56. Carlsson, Henry	84. Sorensen, Soren Chr.	51. Hansen, Carl Chr.
69. Christiansen, P.	84. Sorensen, Martin A.	51. Hansen, Rasmus P.
69. Scott, Carl O. B.	84. Thomsen, Th. P.	51. Larsen, Hans
91. Sovad, Einer Larsen	195. Holbeck, Fred	51. Hansen, Arnold G.
116. Hendricksen, Carl	195. Petersen, Chris L.	51. Hansen, Folmer C.
116. Østergaard, Jens P.	195. Rabis, Jens	51. Thomsen, Raynard
116. Nielsen, Hanse	195. Larsen, Carl V.	51. Jensen, Charl. E.
194. Thomsen, Soren	195. Linding, Peter L.	51. Schrøder, Alb. A.
227. Svendsen, Svend	205. Von Ankerstolpe, J.	71. Andersen, Jens
314. Christensen, Jens	205. Olesen, Hans Chr	106. Sorensen, Jens
314. Christensen, Jens	105. Lang, Anders A.	139. Markussen, Anton
314. Karlberg, Ove	233. Larsen, Louis E.	143. Olsen, Lauritz
87. Pedersen, Soren M.	246. Jacobsen Holger	143. Jensen, Fred
87. Pedersen, Martinus	126. Schultz, Einer	143. Dasmussen, Vald Ed
87. Jensen, Edw. Carl	167. Petersen, Hugo P.	195. Knudsen, Chr.
119. Holst, Edw. M.	140. Jensen, Bartholdy	195. Jensen, Jens P.
1. Sorensen, Anker	141. Sorensen, Hans P.	251. Knutsen, Nels
14. Rove, Ad. P. Jensen	313. Christensen, E. O.	251. Petersen, John
14. Hansen, Rasmus C.		251. Salmonsens, M. H.

LOGE EMNER

Hartford, Conn.—Loge Nr. 314 havde et Taksgiving Bal i November, og jeg var bleven inviteret derpå af Broder Moose og Arendt. Jeg har været blind i tre Aar og er nu paa Blindeinstituttet, hvor jeg har lært at lave Kurve. Jeg hører stadig til Loge Nr. 164 i New York, som jeg kom ind i i 1903. Men jeg synes det var pænt og broderligt af 314 at invitere mig til deres Sammenkomst, og efter Dansen tog Broder Petersen mine Kurve, som jeg havde bragt med, og inden jeg vidste af det, havde han solgt dem, og de indbragte \$43.50. Jeg er Brodrene taknemmelig for denne Støtte og synes det er den rigtige danske Aand, der holder vort Samfund oppe, og jeg vilde ønske hver dansk Mand herovre vil slutte sig til vort Samfund. Jeg talte med en Broder i Hartford, som havde truffet Broder Skow fra Nr. 164 i Buffalo i Efteraaret, og han huskede mig endnu. Jeg vil sende mine broderlige Hilsener til alle Brodre i Samfundet og særlig til Nr. 164, og Tak til Nr. 314 for alt godt. Jeg bor nu paa Institute for the Blind, Box 1036, Hartford, Conn., og jeg laver Kurve fra 6 til 18 Tm., saavel ovale som runde, og skulde nogen ønske en Kurv, kan den bestilles hos mig, og jeg vil gøre mit Bedste med enhver Ordre.—Christ Sørensen.

Davenport, Ia.—Vi staar ved Aarets Skifte, da vi vil ønske alle vore udenbys Brodre "Et godt og heldbringende Nytaar," og saa skal jeg fortælle Eder, at Davenport Loge Nr. 3 glæder sig ved en stadig stigende Fremgang i alle Henseender. Der hersker de bedste Forhold, baade mellem Gamle og Unge. Vi holder Møder to Gange om Maaned, som er særdeles godt besøgte. Vort nye Hjem, D. B. S. Bygning, er bleven en kærkommen Mødeplads for os alle. Vi kan takke Broder Christ C. Andersen som Formand paa Komiteen for hans ivrige Arbejde, og Logen dygtige Præsident, Broder Carl A. Swanson, og Værten Hans Thomsen og Mrs. Thomsen. Det er velfortjent, og Brodrene paaskønner det ved vore godt besøgte Møder. Den 6te Januar, Søndag Eftermiddag, vil Logens nye Bestyrelse blive indsat og to nye Medlemmer, begge to Sønner af Broder Christ Andersen, blive optaget. Efter

Mødet vil der afholdes Spisegilde til Ære for vore 11 gamle Medlemmer, som er fyldte 70 Aar: Hans Jørgen Hansen, Christian Larsen, Peter Petersen, Hans Truelsen, Christ Petersen, Hans Peter Carstensen, Jørgen Jørgensen, Hans Petersen, Jes Grau, Nels Pedersen og Andreas Nielsen. Brodrene har lovet at hente dem og køre dem hjem og lovet at underholde dem, saa de kan faa en god og fornøjelig Sammenkomst i vort nye Hjem. Broder H. H. Vogt er Formanden paa Komiteen, og det bedes ham meddelt forud, hvem der ønsker at deltage. En broderlig Hilsen fra Eders i Arbejdet forbundne—C. A. Petersen, Sekretær.

* * *

Chicago, Ill.—Dansk Søstersamfundets Chicago Loger afholdt 40-Aars Jubilæumsfest Søndag den 16de December i Sherman House. Festen aabnedes Kl. 6 p. m., og ca. 250 Damer og Herrer placerede sig omkring Bordene, som snart bugnede af al Slags god Mad. Paa Komiteens Vegne bød Mrs. Adolph Larsen Velkommen og bad Mrs. Lona Nielsen fungere som Aftenens Ordstyrer. Et Hvert, som hun saa udmærket forstaa. Telegram og Lykønskning oplæstes fra Over-Præsidenten Mrs. Tønder, ligeledes fra Over-Sekretæren Mrs. Caroline Nielsen, som desværre var forhindret fra at komme tilsted, begrundet paa Sygdom. Det samme var Tilfælde med Over-Vicepræsidenten, Mrs. Christensen, og den gamle forhenværende Over-Sekretær Hoffenblad. Skrivelse og Lykønskning forelaa fra dem begge; der blev derefter kaldt paa Mrs. Laura Miller, Samfundets mangeaarige Over-Tillidsøster, som trods sine cirka fire Snese, talte saa smukt og følelsesfuldt for D. B. S. og dens Fremtid, at det tog hele Forsamlingen med Begejstring at høre en Kvinde i den Alder udtale sig saa vidunderlig. Hr. Konsul Bauman talte om det danske Sprog og Skikke, som det glædede ham at se blev bevaret af Søstre. "Nationalens" nyvalgte Præsident, Hr. John Schmidt, talte i varme Ord for Amerika, hvorefter Mrs. Sophie Jensen talte til Søstre om deres store Arbejde, og bad dem mindes deres dygtige Ledere og særlig den Kvinde, som havde paabegyndt dette store Arbejde, Søster Christine Henningsen. Mrs. Christiansen fra Kenosha bragte en Hilsen fra sin Loge, hvorefter Over-Til-

THE VALUE OF LIFE

Insurance is reimbursement for a loss sustained. Life insurance is based upon the economic value of the life in question and is payable to the parties who sustain the loss. Otherwise it is speculative insurance and illegal. No one would be permitted to carry fire insurance on a building belonging to another. Neither should any one be permitted to carry life insurance unless the failure of the life insured would mean a financial loss to the beneficiary. It should not be a speculation nor a gamble, but simply a protection against a loss sustained. The loss is a fundamental and essential part of the transaction.

The question is often asked as to how much insurance a man should carry and various mathematical formulae have been devised to determine the answer in individual cases. Some have considered that the insurance should be sufficient in amount so that the proceeds carefully invested would yield a net return equal to a man's earning power. This is manifestly improper and illogical. Capital invested would theoretically yield an income forever, while man's earning power is limited to the sphere of human life. Then again, the human money producing machine must be fed and clothed and inevitably spends personally a part of its earnings. So when the father of the family dies, the loss sustained is the earning power of the individual for the term of his prospective life, minus his personal disbursements and expenses. This loss is sustained by his family and his estate and perhaps by his business associates.

Life insurance protects primarily against the loss of the earning power of the individual. There are several other minor considerations like prospective earning power and expense incidental to death and burial, but they are of small moment compared to the big, broad principle of reimbursement for loss of earning power. The earning power of an individual at birth is nothing, but the prospective earning power is great. As the individual grows older, the earning power increases with education and experience until a certain point is reached and then decreases as old age and physical infirmities come on apace.

Assuming that two-thirds of a man's earnings go to the support of his family, which term properly includes savings or provisions for the future, the economic value of life may be expressed as the value of an annuity on his life for the amount which would accrue to the benefit of the family. Prospective increases in earning capacity may be assumed to be offset by possible decreases and loss of earning capacity in old age.

On these assumptions the economic value of a life is in accordance with the following table:

Age	Earning Capacity for Year.				
	\$1,000	\$2,000	\$3,000	\$5,000	\$10,000
20	\$14,052.43	\$28,104.86	\$42,157.29	\$70,262.15	\$140,524.30
25	13,575.70	27,151.40	40,727.10	67,878.50	135,757.00
30	13,008.40	26,016.80	39,025.20	65,042.00	130,084.00
35	12,336.11	24,672.22	37,008.33	61,680.55	123,361.10
40	11,545.28	23,000.56	34,635.84	57,726.40	115,452.80
45	10,625.83	21,251.66	31,877.49	53,129.15	106,258.30
50	9,579.47	19,158.94	28,738.41	47,897.35	95,794.70
55	8,434.88	16,869.76	25,304.64	42,174.40	84,348.80
60	7,900.15	15,800.30	23,700.45	39,500.75	79,001.50
65	6,027.24	12,054.48	18,081.72	30,136.20	60,272.40

The value of his estate has nothing to do with this economic value. His invested assets are there whether he lives or dies. But the amount he is able to make his estate earn over and above conservative rates of interest is earning capacity just as surely as his salary.

Very few men carry enough insurance to replace their economic value. A man at age 35 with an earning capacity of \$5,000 is worth \$61,680.55 to his family on the assumptions we have made. This amount of insurance would cost him on the Ordinary Life Non-Participating plan about \$1,350 per year.

These figures are worthy of thought. To what extent have you covered the risk with insurance?

andsformand for D. B. S., Claus Jensen, bragte Søstre en Hilsen og Lykønskning fra de 21,000 Brodre spredt fra Kyst til Kyst, og til Slut fremsagde han en lille Digt. Brodersamfundets Over-Vicepræsident John Christensen var kommen helt fra Ohio for at overvære Festen og udtalte sin Glæde over Søstersamfundets Arbejde og bad dem sørge for at faa fat paa alle Nykommere saa hurtigt de lander her, da det var særlig derfra danske Foreninger skulde have deres Støtte. Vi er altid glade over at se Broder Christensen i vor By og haaber snart han kommer igen. Derefter hævdes Bordet og Dansen begyndte til P. Jensens smægtende Musiktoner. Festen var tiltrods for at der burde have været dobbelt saa mange, dog alligevel meget vellykket, takket være den ihærdige Komite.

Omaha, Nebr.—Et af Loge Nr. 1's mangeaarige Medlemmer, Sønderjyden Chr. Hansen fristede nylig den Sorg at miste sin Hustru. Hun naaede den Alder af 76 Aar og var alle Dage en trofast og dygtig Ægtefælle, som vil blive savnet dybt. Det Hansens Hjem hørte til de tidlige Pioneer Dage og vil erindres af mange, som kendte Omaha i 80'erne og 90'erne — dengang da der ikke var saa mange Danske, og da alle kendte hinanden.

Logerne har haft et stort Juletræ sammen med Søstersamfundets Loger; det gik for sig i Byens store Auditorium,

og der var rigelig Plads, skønt mange, baade Voxne og Børn, havde givet Møde. Der blev sunget og leget omkring Juletræet og siden serverede Søstre Kaffe og Kage for Forsamlingen. Naar dette Blad kommer ud, vil Loge Nr. 1 ogsaa have fejret sin Stiftelsesfest, nemlig den 3die Januar i Masonic Temple. Det er som bekendt den 42. Begivenhed af denne Art, og Logen har aldrig været større end den er for Tiden.

Loge Nr. 74, D. B. S., og Loge Nr. 29, D. S. S., afholdt, som i tidligere Aar, deres fælles Juletræ med Dans den 29de December, og som i tidligere Aar havde en meget stor Forsamling af Brodre og Søstre med Familie indfundet sig til samme.

Loge Nr. 195's Medlemmer er i denne Tid ualmindelig ranke og stolte, hvilket er med god Grund, da Logen i Aaret 1923 har gjort mere end almindelig god Fremgang. I November og December Maaned optog vi ikke mindre end 10 nye Medlemmer og som i Forhold er mere end tre Gange saa mange som de andre Omaha Loger til sammen. Logen har nu over 100 Medlemmer. Vi har til vore Møder saa højt som 50 Medlemmer tilstede og en fast Regel er at Forlystelses Komiteen serverer Smørrebrød m. m. "Watch No. 195 in 1924."—En Fynbo.

West Palm Beach, Florida—Loge Nr. 321 gæstede Lørdag og Søndag den 17.

og 18. November, White City, Fla., og havde en udmærket fornøjelig Dag. Til- lige optog vi 10 nye Ansøgninger og desværre havde vi ikke flere Ansøg- nings Blanketter med os, da vi godt kunde have faaet flere, men vi fik Nav- nene og venter at faa dem saa snart vi kan faa Blanketterne fra Hovedkontor- et. Vi har gjort det ret godt i 1923, og inden Aarets Slutning forventer at have optaget 17 nye Medlemmer i dette Aar. Det kan kun siges at være godt gaaet af "Baby" Logen i Dansk Broder- samfund.

Kansas City, Mo.—Loge Nr. 56, D. B. S., optog Lørdag den 15de Decem- ber 7 nye Medlemmer og samtidig havde vi Bestyrelsesvalg, og Forfriskninger blev serveret, med alt til Faget henhø- rende indbefattet en slagtet Gris. Den aarlige Juletræs-fest var afholdt den 30te December og som sædvanlig var Medlemmerne med Familie meget stærkt repræsenteret ved denne Lejligh- ed.

Ludington, Mich.—Loge Nr. 51 har i den senere Tid haft udmærket godt besøgte Møder og der er kommet nyt Liv indenfor Logen siden Konventionens Afholdelse. Paa et Møde, den 6te Dec- ember optog vi ikke mindre end 11 Medlemmer og efter at Sandsynlighed vil vi i Vinterens Løb forøge vort Med- lemsantal med endnu flere. Forlystelses Komiteen er i fuld Aktivitet og vi for- venter at noget af den gode gamle Sel- skabelighed vil igen blive bragt paa Banen indenfor Logen. Alt i alt har vi gjort det udmærket i 1923.

Lincoln, Nebr.—Der har i lang Tid kun været paatalt, at der ikke var nye Danske, som kom her til Lincoln, og der ikke var nogen Lejlighed til at faa nye Medlemmer ind i Logen. Dette er ble- vet modbevist af Broder P. F. Rank, som egenhændigt har bragt ind 6 nye Medlemmer paa en Gang og dermed bevist at Tømmeret for nye Medlem- mer er her i Lincoln, naar bare vi vil gøre os en Smule Umage. Jeg siger Hatten af for Broder Rank.—L.

Racine, Wis.—Brodersamfundsløgens Bestyrelsesvalg havde følgende Udfald: Peter Jensen blev Præsident, Otto Christensen Vicepræsident, N. K. Rasmus- sen Sekretær og L. C. Sørensen Kas- serer. De tre sidstnævnte var Gen- valg. Murer Hans Rasmussen blev Til- lidsmand. Valget af Præsident var me- get bevæget; Wm. Lind blev genvalgt, men havde forinden nægtet at modtage Genvalg, og da han stod ved sit Ord maatte man foretage Genvalg. Den nye Præsident er et af Logens yngre, men mest ihærdige Medlemmer og bekendt for sine store Ideer. Det var saaledes ham, der gav Stødet til "Elberg's Dan- markstur, og senere var han Ophav til den af Overbestyrelsen nu omtrent an- nammede "Danmarksrejse."

Bestyrelsen i D. B. S. Loge Nr. 4 var nylig Vært ved en flot Supper, der blev serveret paa D. B. S. Hall til Ære for to af dens yngre Medlemmer, Bert Vium og den nyvalgte Præsident Peter Jensen. Grunden dertil var, at for en Tid siden blev der startet en Konkur- rence mellem den hele Bestyrelse paa den ene Side og nævnte to Medlemmer paa den anden om hvem der til 1. Dec- ember kunde skaffe det største Antal nye Medlemmer. De to Hustlere Jen- sen og Vium tog Prisen med 21 Kandi- dater, medens Modparten mødte med 15. Nr. 4 er nu oppe paa 772 Medlem- mer. Efter at Andestegen og alle de andre gode Sager var vel fra Haanden, blev der holdt en Masse Taler, som alle bar Vidnesbyrd om det gode Forhold og den Enighed, der hersker indenfor Ledelsen af Nr. 4. De to Hædersgæster blev særligt fremhævet.

Der er god Fremgang i Logerne nær og fjernt. Fra Detroit erfares saaledes, at man der i Byen i 1923 ialt har op- naaet 26 nye Medlemmer. Loge Nr. 242 i Corry, Pa., har i November Maaned alene optaget 6 nye Brødre.

LOGE NR: 1, OMAHA, NEBR.

Generalforsamling Tirsdag den 15de Januar 1924 i Logens Mødelokale, 2553 Leavenworth St. Forandring i Bi- lovene.

CHRIST JOHNSEN, Sekretær.

FRA CALIFORNIA

Efter at jeg har læst Broder Overtillidsformand Claus Jensens Artikel i December Maanedtsblad har jeg faaet en uimodstaaelig Lyst til at give en lille kort Oversigt i vort Maanedtsblad over "General Komiteen af D. B. S. Loger i California" og hvad den har gjort for Logerne herude.

Vi indbetaler til General Komiteen en maanedlig Kontigent af 2 Cents pr. Medlem, hvilket vil sige, at den Execu- tive Komite af vor General Komite faar ind cirka \$400 i Aarets Løb, og hver Cent af dem igen er brugt til at aver- tere Det Danske Brodersamfund paa forskellige Maader. Vi har et staaende Avertissement i det danske Blad "Bien," udgivet i San Francisco, som bestaar af: Logens Navn, Mødetid og Sted samt Sekretærens Adresse. Hvor- somhelst Du gaar ind i en dansk For- retning i California, finder Du "Bien" og kan saaledes finde ud, naar og hvor den lokale Loge møder. Det er et af General Komiteens Arbejder, og per- sonligt tror jeg den har gjort D. B. S. meget godt herude paa Kysten.

Den Exekutive Komite af General Komiteen udsætter hvert Aar gode Præ- mier for de Loger og de Brødre, som faar ind de fleste Medlemmer i Aarets Løb. Min Loge, Nr. 143, vandt en stor Sølvpokal i Aaret 1922 til en Værdi af cirka \$35.00 (ikke nogen Vandrepokal), nej, den er og var Logens Ejendom fra det Øjeblik den blev os overrakt, og vi er stolte af den.

Det er et andet af General Komiteens Arbejder. Døm selv, om det er til Samfundets Bedste eller ej. Den Exekutive Komite af General Komiteen aflægger Besøg i hver Loge mindst en Gang om Aaret, og bringer der frem nye Tanker, Hilsener fra andre Loger, hvordan de arbejder o. s. v. Til et saadant Møde kommer der altid tre Gange saa mange Brødre som til et almindeligt Møde, og enhver, som har deltaget i Forenings- liv, ved hvad et saadant Møde mener for en Loge. Besøg af et Overbesty- relses-Medlem mener altid meget for en Loge og burde finde Sted mindst en Gang om Aaret. Vi herude paa Stille- havskysten blev jo (som velbekendt) nægtet en Repræsentant i Overbesty- relsen, saa vi maa jo nu stole paa den Exekutive Komite af vor General Komite, at de vil udføre det Arbejde, som forhen udførtes af vor Repræsentant herude, og maaske det er for Samfundets Bedste ikke at have Overbestyrelsen spredt alt for meget. Saa har vi jo den aarlige Sammenkomst, vi vil kalde den Konvention (maaske lidt læn- gere frem i Tiden), thi der er vist alt for mange, som tænker, at det er ulov- ligt; og Brødre, tro ikke, at disse Sammenkomster er blot for Lyst, nej, der tumles med mangt og meget, saasom: Hjælpefond, fælles Sygekasse o. s. v., og jeg tror, at I vil spørge og høre end- nu mere nyt og bedre nyt fra Califor- nia i de næste fire Aar. Det var jo, som Broder Overtillidsformand Jensen siger i sin Artikel, "en haabløs Kamp i St. Louis," thi Brødre, Øst er Øst og Vest er Vest, hvilket stod skrevet med store Bogstaver paa Væggene i vor Mødesal i St. Louis, men jeg tror i Grunden, at Konventionen i St. Louis vil med Tiden slutte California Logerne endnu tættere sammen, thi den viste os, at vi maa arbej- de og stole paa os selv. Festlighederne ved Aarsmødet er ogsaa af stor Betydning, thi det gælder der saavel som i vor egen Loge, har vi en Festligh- ed og Dans, saa samler vi Danskerne og saa faar vi en Ansøgning eller to fyldt ud, og det er jo et Skridt fremad.

Brødre Delegater fra St. Louis Kon- ventionen, tag op Broder Overtillids- formand Claus Jensens Ide i December Maanedtsblad, gaa ikke Halvvejen, men "all the way." Vi herude i California vil prøve paa at gøre vort til at det kan blive "27 i '27."

Med broderlig Hilsen,

JOHN WINDING, Loge Nr. 143.

NIELS PETERSEN

En kendt og agtet Mand og en god Broder i vort Samfund er afgaaet ved Døden i Superior, Wis., idet Broder Niels Petersen af Loge Nr. 89 udaandede om Aftenen før Taksigelsesdagen.

Broder Petersen er kendt af mange Brødre i Wisconsin, Minnesota og andre Steder, idet han ofte var paa Rej- ser og fordi han i flere Aar sad i Be- styrelsen for Scandinavian-American Society, som har adskillige danske Medlemmer i Wisconsin.



Han fødtes i København i Krigsaaret 1864, og hans Fader var blandt de Faldne i Krigen. Det blev smaat i Fa- milien medens Niels opdragedes, og han maatte tidligt arbejde. Men han naaede netop paa denne Maade at blive en dygtig Guldsmed, og hans Færdig- hed stod ham bi da han senere rejste til Amerika, hvor han gennem mange Aar havde sin egen Forretning, først i Milwaukee, siden i St. Paul, Minn., og omsider i mange Aar i Superior, hvor han hørte til Byens ledende Handlende og var almindelig agtet. Hans Begravel- se blev Genstand for stor Tilslutning, bl. a. et stort Følge af Brodersamfund- logen i Superior.

"27 I '27"

California Delegationen kæmpede ved St. Louis Konventionen en haabløs Kamp i mange Retninger, siger Overtillidsformand Claus Jensen i hans Indlæg i December Numeret. Ja, deri skal han have Ret, thi strax ved vor Ankomst til Konventionsbyen mærkede vi, at vort lille Emblem i Californias Farver og paatrykt vort Valgsprog "California for Distrikts Inddeling og et større Broder- samfund" og som vi troede skulde hjælp- pe til at fremme vor Sag, snarere vir- kede i den modsatte Retning, idet vore Brødre Delegater fra andre Egne, saa- snart de hørte at vi var fra California, og vi forelagde dem Ting, som vi øns- skede at fremme, strax tog Afstand fra os.

Det glæder mig derfor meget at er- fare, at vor nyvalgte Over-Tillidsfor- mand kan se nogle af de gode Punkter i den Sag, som Brodersamfundets-Loger- ne i California har arbejdet for i de sid- ste fire Aar.

Disse Aarsmøder, som vi afholder her ude, kan ikke undgaa at vække Op- mærksomhed blandt Befolkningen i sin Helhed og den danske Befolkning i Særdeleshed. Vor Sammenkomst i Los Angeles i Juli Maaned 1923 var besøgt

af mellem 500 og 600 danske Mænd og Kvinder fra alle Egne af California, og selv om Los Angeles er en By paa tæt med en Million Indbyggere, saa gik det aldeles ikke ubaagtet hen; saavel Byens Officials (Byraadsmedlemmer) som Handelskammeret og Pressen sendte deres Repræsentanter til vore aabne Møder og Festligheder, og det var bekendt over hele Byen, at Dan- skerne var samlede der i Konvention. Denne Reklame gjorde ogsaa sin Virk- ning, i det begge Los Angeles Logerne, efter at have staaet omtrent stille i flere Aar, nu har faaet god Vind i Sejlene og Medlemslisten vedbliver stadig at voxe.

Det er en Selvfølge, at saadanne Mø- der ikke kan afholdes uden Udgifter, men Delegaterne betaler gerne deres egne Rejseomkostninger, ja, der har endog været ret stor Konkurrence for at blive valgt som Delegat. Vi prøver al- tid paa at gøre det til saavel et Forret- ningsmøde som en festlig Sammen- komst, for derved at faa saa stor Til- slutning som muligt.

De fleste af os nu om Stunder tager gerne en lille Sommerferie hvert Aar al- ligevel, og hvis vi har Brodersamfundets Sag paa Hjertet, saa kan det i de fleste Tilfælde arrangeres saa Ferien falder sammen med Logernes Aarsmø- de og vi kan saa slaa to Fluor med et Smæk, gavne Brodersamfundets Sag og have en fornøjelig Tid tillige. Broder Claus Jensen har paapeget en af de Veje, som vil lede til 27,000 i 1927.

San Francisco i December 1923.

CARL MYGIND.

OPLYSNINGSKONTOR

Paa Konventionen i St. Louis blev der af Nr. 205 indgivet Forslag om Oprettelse af et Oplysningskontor i New York med Støtte fra D. B. S. til et Beløb af ti Cents pr. Medlem.

Lovkomiteen besluttede ikke at anbefale dette, fordi Broder Eberlin, Sekretær af Loge Nr. 257, oplyste, at et saadant Bureau allerede eksisterede.

Broder Eberlin er Kontorchef for dette Bureau, som er en Afdeling af "The Foreign Language Information Ser- vice."

Nu har imidlertid Broder Eberlin uden Tilladelse fra den Exekutive Komite taget sig den Frihed at udsende en Rundskrivelse til flere og muligvis til alle Loger med Anmodning om Bidrag, og i dette Opraab skriver han bl. a.:

"Brodersamfundets Loger har længe indset, at der paahviler Samfundet en Pligt at hjælpe og vejlede Danske i Amerika, og ved sidste Konvention var der flere Forslag om Oprettelse af Oplysnings-Kontorer paa Brodersamfundets Bekostning. Disse Forslag blev forkastede, efter at jeg havde oplyst, at et saadant Bureau allerede eksisterede **uden nogen Udgift for Brodersamfundets Kasse.**

Jeg vil bede Dig (Sekretæren) eller ham (Delegaten) stille som Forslag, at Logen selv tegner sig for et Bidrag af ti Dollars, og at saa mange af Brødrene som muligt indtræder som Medlemmer med et Aarsbidrag af en Dollar."

Jeg er enig med Broder Eberlin i, at Oplysningskontor tiltrænges, men jeg synes ikke, at det er paa sin Plads at Broder Eberlin modarbejder Oprettelsen af et D. B. S. Kontor, som vilde koste **ti Cents per Medlem**, og som vilde være udmærket Reklame for Det Danske Brodersamfund, og saa en Maaned senere anmoder om Bidrag paa **en Dollar pr. Medlem samt ti Dol- lars fra Logerne.**

NIELS SIMONSEN,

Delegat fra Nr. 205.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices of
the Supreme Lodge by Frank V. Lawson,
Supreme Secretary, 927 Omaha National
Bank Building, Omaha, Nebr.

Entered as second-class matter January
18, 1916, at the post office, Omaha, Nebras-
ka, under the Act of August 24, 1912.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:
Supreme President—Soren Iversen, 79
Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President—John Christen-
sen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson,
927 Omaha Nat'l Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen,
523 Howland Ave., Kenosha, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jen-
sen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Mag-
nus Petersen, 307 McKee Street, Manistee,
Mich.; Julius Andersen, 4511 Forest Park
Blvd., St. Louis, Mo.

1. JANUAR 1924

PENGE SOM MAALESTØK

Det kan ikke nægtes, at Indvandrerne staar for Skud her i Landet i disse Aaringer. Der er endog gaaet Politik i Spørgsmaalet, og hvorsomhelst der skrives eller tales om Amerikas Velværd dukker Indvandringsspørgsmaalet op.

Man skal saavist ikke tage denne Propaganda altfor alvorlig. Man maa huske, at Politikere, Partiledere og Folketførere skal og maa have et Emne eller to til at fare i Flint over. Det kan ikke nytte, at de staar paa en Talerstol og taler om det dejlige Vejr vi har haft hele Efteraaret — nej, der maa manes og advares om den Fare, som Fædrelandet er i.

Intet egner sig naturligvis bedre til at skabe Forskrækkelse af end netop Indvandringen. Det appellerer til Egenkærligheden og Misundelsen hos mange af de Indfødte. Det er derfor god Politik at ryste paa Hovedet ad Indvandringen og tale om at der bør gøres noget alvorligt.

Naar det kommer til Stykket, faar vi dog aldrig i dette eller noget andet Land en Kongres eller en Komite, som kan tage et Menneske ved Skulderen, en Indvandrer, en Broder — se ham ind i Øjnene og forudsige, om han vil vise sig at være en god eller en daarlig Indvandrer gennem de kommende Aar. Mennesker kan nu en Gang ikke sorteres. De, som bliver forfulgte, miskendte og undertrykte er ofte mest tilbøjelige til at blive det bedste Menneskemateriale — de, som faar Medgang i Vuggegave, gaar stundom tilbunds.

Men disse Ting interesserer ikke vore Politikere og Reformatorer. For dem gælder det om at vise, hvor Indvandringen er en usund Gævæxt, hvor den gør stor Skade og hvor altfor skikkelig Landet er, at det vedbliver at lade dette Afskum fra Europa komme hertil og

nyde godt af vort Velvære.

Det er ofte pudsige Ting, der kan findes paa, naar det gælder om at paavise de Fremmedfødtes Mangler. Saaledes er der fornylig gennem Pressen gaaet en gravalvorlig Forklaring over en Statistik, ifølge hvilken de Fremmedfødte herovre sender en Mængde Penge til Europa — som Gaver og som Støtte for deres Familie og Slægt derovre. Og det er jo et Tab for Amerika, heder det. Statistikken er hentet i et eller andet af Regeringens Bureauer og er jo altsaa fuldt ud paalidelig.

Men dog mangler der noget i en saadan Rapport. Ikke fordi det just skader et Land noget, at der er en livlig Pengeudveksling med andre Lande — men det er nu slet ikke Tilfældet, at Indvandrerne blot sender Penge ud af Landet. Indvandrerne bringer ogsaa Penge hertil — nogle har dem med naar de gaar i Land som Nykommere, men mange flere erhverver sig Penge i Europa i Form af Arv. Hvad der paa denne Maade tilflyder de ca. 14 Millioner Fremmedfødte, som bor herovre, er ikke nemt at beregne og det spiller vist heller ingen stor Rolle hvad de to Verdensdeles Velstand og Lykke angaar; men ihvertfald burde der anstilles Statistiker i begge Retninger eller ogsaa sletingen. Ellers bliver den paagældende Statistik jo falsk og misvisende. Naar man læser en Del af al den Propaganda om Fremmedfødte, der endnu bliver ved med at fylde Pressen, fristes man undertiden til at tro, at Hensigten netop er at fremføre noget, der er misvisende.

Ja, for hvis Sandheden angaaende Indvandring ret blev kendt her i Landet, da vilde det jo nok gaa op for os alle, at Mennesker fra Europa er det eneste Amerika ret trænger til.

DANMARKSREJSEN

Konventionen i St. Louis vedtog bl. a. at overdrage Overbestyrelsen det Hverv at arrangere den allerede tidligere omtalte Danmarksrejse, saaledes at det i et og alt bliver en Dansk Brodersamfundssrejse, der kan tjene til Fornøjelse for de, som deltager i den og til god Reklame for hele Samfundet.

Der er nu truffen Arrangement, saaledes at Overbestyrelsen overtager dette Arbejde, som jo oprindeligt paabegyndtes af Loge Nr. 4 i Racine, og der vil i næste Numer af Bladet blive udsendt Meddelelse om alle Detailler angaaende Turen, der jo, som bekendt, skal finde Sted i Maj eller Juni Maaned 1925. De Rejsende vil opholde sig ca 7 Uger i Danmark.

Ingen kan tvivle om, at dette jo bliver en af de smukkeste og fornøjeligste danske Affærer, der nogensinde er kommen i Stand, og der er vel ogsaa mest Udsigt til at der bliver fuldt besat paa Brodersamfundsskibet, naar det tidligt paa Sommeren i 1925 styrer mod Danmark. Og det bliver sikkert en hjertelig Velkomst, som vil strøme det dansk-amerikanske Skib imøde, naar det damper op gennem Øresund og lægger ind i Frihavnen. Det er Ud-

vandrerens Hjemkomst, der her atter vil foregaa, men i langt større Stil end nogensinde før, og medens ellers det nærmest er Slægtningene af de ombordværende, der er interesserede, saa bliver det denne Gang vel snart sagt hele Danmark; der kommer ned ved Frihavnen og tager imod de hjemkomne Gæster — Det Danske Brodersamfund.

Det blev ved Konventionen vedtaget, at Samfundet udfører en ny loose-leaf Medlemsbog. Kopi af disse løse Blade kan erholdes fra Hovedkontoret. Det er en frivillig Sag, om Logerne vil benytte dem.

De nye Indre Love var udsendt til Logerne i December Maaned, men Konstitutionerne vil ikke blive udsendt før end Referendum Afstemningen over 20 Aars Assurance er modtaget paa Hovedkontoret.

Halvaars-Rapporterne maa indsendes til Hovedkontoret strax efter 1. Januar, før det nye Pasord kan blive tilsendt Logen.

DEN EXEKUTIVE KOMITES FORHANDLINGER

Omaha, Nebr., 8. December 1923.

Brødre af den Exekutive Komite:— Nedenstaaende Skrivelse er modtaget fra Loge Nr. 297, Brayton, Iowa, og fremsendes hermed for Eders Kendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.
Brayton, Ia., 6. December 1923.
Broder Over-Sekretær:

Paa vort Møde den 21. November, hvortil alle Medlemmerne havde faaet skriftlig Meddelelse til at møde, stemte de alle for at denne Loge skulde slutte sig sammen med Loge Nr. 53, Atlantic, Iowa, og det blev vedtaget jeg skulde tilskrive Logen i Atlantic desangaaende, og naar jeg fik deres Svar (som hermed følger) da skrive til Over-Sekretæren og bede om at faa Over-Bestyrelsens Kendelse af Sammenslutningen.

Med broderlig Hilsen,
JENS HOLLAND, Sekretær.
Loge Nr. 53's Svar:
Atlantic, Iowa, 3. December 1923.
Brødre af Loge Nr. 297, Brayton, Iowa:
Ved vort extra Møde i Aften var Eders Ansøgning oplæst og diskuteret, og det var enstemmigt vedtaget, at vi var for Sammenslutningen, og I kan saa tage Eders Beslutning.

Med broderlig Hilsen,
S. M. JENSEN, Sekretær.
Iversen:—Jeg anbefaler meget Loge Nr. 53's og Loge Nr. 297's Sammenslutning og ønsker Brødrene al Held og Lykke samt god Fremgang.

Christensen: Jeg giver med Glæde mit Samtykke og ønsker til Lykke med Sammenslutningen.
Jensen: Anbefaler Sammenslutningen af de to Loger og ønsker dem Held og Lykke.

Petersen: Anbefaler Sammenslutningen og ønsker Held og Lykke dermed.
Andersen: Jeg er meget i Favør af Sammenslutning, hvor det kan arrangeres. Enighed gør stærk. Det er mig derfor en Glæde at se de to Loger eniges om at arbejde sammen, og sender dem mine hjertelige Lykønskninger.

Kendelse:
At der gives Logerne Nr. 53 og Nr. 297 Tilladelse til at slutte sig sammen

i en Loge, samt ønsker Over-Bestyrelsen dem Held og Lykke med Sammenslutningen.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Omaha, Nebr., 27. Oktober 1923.

Brødre af den Exekutive Komite:
Da vi ved Konventionen vedtog, at Medlemmer, som har været bosat uden for U. S. A. for mere end et Aar, skal indbetale sine Assessment, Hovedkontoret og andre Indbetalinger direkte til Hovedkontoret, ønsker jeg at henkæde Eders Opmærksomhed paa hvad en Bogføring, der vil blive paa lagt baade Kontoret her og Over-Kassereren, tra ønsker at anbefale, at et Medlem, side indbetaler direkte hertil Kontoret, neg indbetale samme to Gange aarligt, om vil hjælpe os betydeligt, og han vil haa ved selv undgaa at skulde sende Bøger saa ofte. Disse Indbetalinger maa blive i Forskud og betalbar den 1. Marts og 1. September.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON, Sver-Sekretær.
Iversen: Jeg støtter Over-Sekretærens Anbefaling i denne Sag.

Christensen: Jeg indser Nødvendigheden af Broder Lawsons Anbefaling og mener vi bør vedtage samme.

Jensen: Støtter Over-Sekretærens Forslag og at samme bliver trykt i Konstitutionen paa denne Maade.

Petersen: Jeg støtter Broder Over-Sekretær Lawsons Anbefaling.

Andersen: Jeg ved ikke om Svar ønskes i denne Sag; men i Tilfælde saa er, synes jeg Henstillingen er meget passende og burde overlades til Over-Sekretæren at bekendtgøre samme, saa de som vil betale deres Kontingent direkte til Hovedkontoret, kan rette dem der-efter.

Kendelse:
At Over-Sekretærens Forslag er vedtaget.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

Omaha, Nebr., 31. Oktober 1923.

Brødre af den Exekutive Komite:— Angaaende Loger, som staar til Resistance for flere Assessments, da vil jeg henstille at i Tilfælde hvor Brevet er tilsendt Logens Præsident, i Henhold til Eders forrige Kendelse, ikke gør den nødvendige Virkning, at jeg bliver tilladt til at meddele Medlemmerne af disse Loger, igennem Medlemsbladet, at Logen staar til Resistance, og anmode dem om at sørge for at deres resterende Assessments bliver indsendt af Kassereren. Jeg vil anbefale, at en saadan Meddelelse i Bladet kun bliver givet, naar en Loge ikke har indbetalt deres Assessment 10 Dage efter at Præsidenten er tilskrevet, at Logen er paa Resistance. Der er gennemgaaende 6—8 Loger, som regelmæssigt er paa Resistance Listen.

Jeg ønsker Eders Kendelse til ovenstaaende.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.

Iversen: Jeg godkender Broder Over-Sekretærens Forslag i denne Sag.

Christensen: Foreslaar vi vedtager Broder Lawsons Anbefaling.

Jensen: Anbefaler Over-Sekretærens Forslag. Jeg tror ikke nogen kan føle sig fornærmet, det er jo kun en Forretningssag, og Medlemmerne burde vide Besked med Logens Sager.

Petersen: Jeg understøtter Broder Over-Sekretær Lawsons Anbefaling.

Andersen: At den vedtages med den Tilføjning, at naar Præsidenten af en saadan Loge bliver underrettet om, at Logen maa betale, der da bliver ham bekendtgjort, at hvis ikke dette er sket førend den fastsatte Tid, vil det blive bekendtgjort i Medlemsbladet.

DØDSFALD ANMELDTE SIDEN SIDSTE RAPPORT

Loge Nr.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assurance
210	Niels Peter Rasmussen	Grand Rapids, Mich.	58 Aar	1909	11. Nov. 1923	Præstø, Sjælland	Hemorrhage of Lungs	\$ 211.56
299	Anton C. J. Roth	Solvang, Calif.	29 Aar	1913	31. Okt. 1923	Ferndale, Calif.	Acute Nephritis	1,000.00
151	Bent Thomsen	Escanaba, Mich.	61 Aar	1908	17. Jan. 1923	Faldbjerg pr. Rudkj.	Apoplexy	415.26
56	Andrew P. Andersen	Kansas City, Mo.	69 Aar	1904	15. Nov. 1923	Torballe Tønder	Auto Accident	549.02
64	Nels M. Dyer	Rockford, Ill.	37 Aar	1910	28. Nov. 1923	Karby, Thisted Amt.	Tuberculosis	478.20
4	Jens Jensen	Racine, Wis.	40 Aar	1923	27. Nov. 1923	Danmark	Accident	1,000.00
55	Mikkel Gregersen	White Hall, Mich.	71 Aar	1892	27. Nov. 1923	Hjørup Sogn, Jylland	Gangrene of Leg	517.93
167	Niels Jakobsen	Portland, Oregon	60 Aar	1903	21. Nov. 1923	Serup Sgn., Hjørring	Lobar Pneumonia	1,000.00
89	Niels Petersen	Superior, Wis.	60 Aar	1907	29. Nov. 1923	Dalby, Spjælland	Cer. Hemorrhage	500.00
238	Soren Petersen	Juhl, Mich.	32 Aar	1911	19. Nov. 1923	South Amboy, N. J.	Pneumonia	500.00

Kendelse:

At Over-Sekretærens Forslag er vedtaget.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

* * *

Omaha, Nebr., 13. November 1923.
Brødre af den Exekutive Komite:—
Nedenstaaende Ændringsforslag til Ansøgningen om Extra-Hjælp er modtaget fra Broder Over-Tillidsmand Jul. Andersen og fremsendes hermed forkendelse.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.
TIL DEN EKSEKUTIVE KOMITE

af

DET DANSKE BRODERSAMFUND.

Løbe Nr. 1923
Loge Nr. af
ansøger herved den Exekutive Komite om Hjælp af Samfundets Hjælpefund til vor syge Broder
Alder. Loge Nr. Hoved Nr. Tilhører Assurancefondet.
Hvorlænge Medlem af Samfundet og Logen? Har han tidligere faaet Hjælp af Hovedlogen?
Hvor meget? Har han tidligere faaet Hjælp af Logen? Hvor meget?
Hvor meget har Logen betalt ved denne Sygdom?
Hvor længe har han været syg og uarbejdsdygtig?
Hvad er Sygdommen?
Hvad er Udsigterne til at han bliver rask igen?
Hvad er Vedkommendes Livsstilling?
Hvor længe har han arbejdet ved dette?
Hvor længe her i Landet?
Har han Ejendom?
Hvad Slags Ejendom?
Dens Værdi. Er der Gæld derpaa?
Hvor meget?
Hvor megen Indtægt derfra?
Har han Penge eller andre Ejendele af Værdi foruden?
Har han Indtægter fra Udlejning af Værelser, Pensionat eller andre Maader?
Hvor mange Børn har Vedkommende?
Hvad er deres Alder?
Hvor mange af dem er gift?
Hvad er deres Beskæftigelse?
Hjælper de at forsørge ham?
Hvor meget?
Er han gift?
Hvor gammel er hans Kone?
Hvad er hendes Helbredstilstand?
Hjælper hun til at forsørge ham og sig selv?
Hvor meget tjener hun?
Hvor meget betaler Logen i ugentlig Sygehjælp?
Hvor mange Uger betaler de?
Hvor meget har Logen i Sygekassen?
Hvor mange Medlemmer?
Er Vedkommende Medlem af andre Sygeforeninger eller Loger, der betaler Sygehjælp?
Hvad er de og hvor meget betaler de?
Andre Bemærkninger.

Det bevidnes herved o. s. v.

Iversen: I Broder Over-Tillidsmand Jul. Andersens Forslag finder jeg flere gode Punkter, dog forekommer det mig at vor nuværende Ansøgning berører de vigtigste Punkter, som ønskes Oplysning paa, samt maa vi jo dog stole paa Logens Komite Rapport til den Exekutive Komite. Derfor kan jeg ikke anbefale Forslaget.

Christensen: Jeg kan ikke indse Forandringen er saa stor at den ikke kan udsættes til vort Aarsmøde, med mindre vort Oplag af Blanketter er saa lille, at det vil være nødvendigt at ordre flere før den Tid.

Jensen: Kan ikke anbefale Broder Over-Tillidsmand Jul. Andersens Forslag, da jeg synes det er lidt for indviklet, og som Regel bruger den Exekutive Komite almindelig Fornuft i Tilfælde af Hjælp til trængende Brødre.

Petersen: Da jeg mener vor nuværende Ansøgningsblanket er fyldestgørende, ønsker jeg ikke at anbefale Broder Over-Tillidsmand Andersens Forslag.

Andersen: At Forandringen vedtages.

Kendelse:

At Forslaget indsendt af Over-Tillidsmand Broder Jul. Andersen er nedstemt.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.

* * *

Omaha, Nebr., 14. November 1923.
Brødre af den Exekutive Komite:—
Nedenstaaende Skrivelse er modtaget fra Komiteen for Sammenslutningen af Logerne Nr. 126 og Nr. 246 Los Angeles, Calif.

Med broderlig Hilsen,
FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.
Til Overbestyrelsen for Dansk Brodersamfund, Omaha, Nebr.:—

Som Sekretær for den af Logerne Nr. 126 og 246 nedsatte Komite angaaende Sammenslutning af de to Loger, tillader jeg mig at indberette følgende:

Loge Nr. 126 afholdt den 17de Oktober efter forudgaaende Meddelelse til Brødrene, Generalforsamling angaaende ovennævnte Spørgsmaal, og det blev enstemmigt vedtaget, at Loge Nr. 126 gaar med til Sammenslutningen med Loge Nr. 246 og om fornødent opgiver sit Numer og Navn og indgaar under et nyt Loge Nr., men at dens Komite har frie Hænder til at ordne Sagen.

Loge Nr. 246 afholdt ligeledes lovlig indvarslet Generalforsamling den 24de Oktober, paa hvilken Spørgsmaalet om Sammenslutningen med Loge Nr. 126 behandledes. Det vedtoges, med 20 Stemmer for og 6 imod, at Loge Nr. 246 indgaar med Loge Nr. 126 i en ny Loge, men at det overlades til den af Logen nedsatte Komite at ordne Sammenslutningen efter bedste Skøn.

Den samlede Komite afholdt derefter Møde den 31te Oktober 1923 og endes om at Loge Nr. 246 indgaar under Loge Nr. 126, og at denne Loge forandrer sit Navn fra "Dannevang" til "Los Angeles," saaledes at den nye Loges Navn herefter officielt bliver: "Los Angeles Loge Nr. 126, D. B. S."

Efter denne Beslutning ansøger vi herved Overbestyrelsen om Tilladelse til denne Sammenslutning og Navneforandring i Henhold til Konstitutionens 6te Afdeling, Paragraf 16.

Det vilde være ønskeligt, om Sagen kunde komme i Orden saaledes, at Bestyrelsen for den nye Loge kunde vælges første Møde i December.

Paa Loge Nr. 126 og 246 Komitens Vegne,

H. C. A. MOLBACH, Sekretær.
Iversen: Med Glæde giver jeg herved Logerne Nr. 126 og Nr. 246 i Los Angeles min Tilladelse til Sammenslutning og ønsker dem Held og Lykke, som et samlet hele.

Christensen: Jeg mener Sammenslutningen af de to Loger i Los Angeles er et meget fornuftigt Skridt og ønsker dem tillykke med den nye store Loge.

Jensen: Med Held og Lykke giver jeg de to Loger mit fulde Samtykke til Sammenslutningen.

Petersen: Anbefaler, at Logerne Nr. 126 og 246 faar Tilladelse til Sammenslutning ifølge deres Ansøgning.

Andersen: At Sammenslutningen tilledes, og vor Velsignelse tilstedes dem.

Kendelse:

At Loge Nr. 126 og Nr. 246 af Los Angeles, Calif., Ansøgning om Sammenslutning er bevilliget og Overbestyrelsen ønsker den nye Loge Held og Lykke i Fremtiden.

Med broderlig Hilsen,
SØREN IVERSEN, Over-Præsident.
DE KLOGE KINESERE.

Ordsprog, hvoraf ogsaa vi kunde Nytte:

Om Afsenderen er nok saa slet, hvad kan Sendebudet gøre for det?

Lange Folk behøver lange Klæder.

Stædige Oxeer spilder deres Styrke, stædige Mennesker deres Rigdomme.

Store Dyder og smaa Talenter er mere værd end store Talenter og smaa Dyder.

Hesten kender sin Herre.

Det hagler ikke, før Skyen har vist sig.

Mødes Menneskene, hilser de paa hinanden, naar Oxeerne mødes, brøler de.

Slægtningen skal man sjældent besøge, Køkkenhave ofte.

Ær din Gæst og trakter ham med The.

Hvor der er høje Bjerge, er der ogsaa dybe Floder.

Naar Landet er i Nød, søg en god General, er Familien fattig, søg en god Kvinde.

Rigdom sætter Manden tre Grader i Vejret. Fattigdom tre Grader ned.

Bærer Eders Marker og Tønder af Ris, æder I dog daglig kun en Skaalfuld. Er Eders Hus end nok saa stort, sover I dog kun i en Seng.

Folkets Hjerte er Himlens Hjerte.

Vil Du se Himmel, Helvede og Jord i et, betragt et Menneske.

De største Brilller gør ikke en Bonde til Mandarin.

—F. F. Angelo Haase.

VANDREPOKALERNE

I næste Maaned bliver D. B. S. Pokalerne atter uddelte til Vinderne for Aaret 1923. Det har været et godt Aar for Medlemmer og Loger, som har deltaget i Konkurrencen for at skaffe Medlemmer. Der har ikke blot været god Tilgang, men der har ogsaa været usædvanlig mange Præmier. Det skyldes naturligvis Konventionen, forud for hvilken Overbestyrelsen som bekendt udsatte et Par specielle Præmier, ligesom forskellige Loger indenfor deres egne Rækker havde Præmiekonkurrencer.

Men med 1924 begynder vi paa en frisk Konkurrence. De tre Pokaler af forskellig Størrelse er atter udlovede til de Loger, som kan føre an i Konkurrencen, og der følger ligesom før 5 gode kontante Præmier med, som en Loge enten kan lægge i sin Kasse eller fordele til de Brødre, som bedst har fortjent det.



Ordren fra St. Louis Konventionen lyder som bekendt paa, at vi skal naa op til 27,000 i Aaret 1927. For at faa det gjort til Virkelighed, maa vi have 6,000 nye Medlemmer i de fire kommende Aar. Dog — ikke det er endda nok; vi maa ogsaa have nye Medlemmer nok til at dække over det Antal, som gaar ud ved Dødsfald eller af andre Grunde. Hvor mange det bliver kan ingen sige, det er vist ikke for meget sagt, at vi maa have omkring 10,000 nye Medlemmer i de kommende fire Aar eller 2,500 om Aaret. Med runde Tal er det 10 Medlemmer for hver Loge, og det er en let Sag for nogle af Logerne, men næsten umuligt for enkelte andre. Bedre var det maaske at regne med en aarlig Fremgang af ca. 12 Procent.

Men det gælder altsaa om i det kommende Aar at lægge Vægt paa ny Tilgang. Vi er vel udrustede dertil, thi vort Samfund bliver mere og mere bekendt; Navnet er i Folkemunde, og baade det store Møde i St. Louis, den paatænkte Danmarksrejse og vor nye 20 Aars Police har bidraget dertil. Nu gælder det for hver lokal Loge om at træffe lignende Foranstaltninger, saaledes at Loge og Samfundet kan blive vel omtalt og efterspurgt paa Pladsen. Hvor D. B. S. Logen er den ledende danske Forening og sørger for Samhold mellem Stedets Danske — der kommer de nye Medlemmer næsten af sig selv.

MEDDELELSE TIL MEDLEMMERNE AF LOGE NR. 16, MINDEN, NEBRASKA

Paa vort første Møde i Januar, Torsdag den 3die Januar 1924 vil den ny Bestyrelse blive indsat, og derefter vil der blive en selskabelig Sammenkomst med Dans, og paa første Møde i hver Maaned gennem Vinteren vil Dansen blive gentaget. Brødrene bedes give talrigt Møde paa ovennævnte Dato, da der vil foreligge vigtige Sager til Forhandling. Søstre af Loge Nr. 121 er venligst indbudt til Dansen. Paa Loge Nr. 16's Vegne,
M. K. HOKSER, Sekretær.

NOVEMBER REPORT

INSURANCE FUND

Balance, November 1, 1923	\$ 9,903.29
Assessments received in November	17,652.28
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	37.41
Nov. 12. Ane Marie Nielsen, Arlington, N. J., Insurance	\$ 276.31
Nov. 12. Ostrid Rasmussen, Solvang, Calif., Insurance	1,000.00
Nov. 12. Wilhelmine Nielsen, Denver, Colo., Insurance	1,000.00
Nov. 14. Anna Nygaard, Austin, Minn., Insurance	125.00
Nov. 14. Minnie Petersen, Ducas, Nebr., Insurance	619.13
Nov. 16. Ane Petersen, Gretna, Nebr., Insurance	652.42
Nov. 16. Dorthea Petersen, Hyde Park, Mass., Insurance	250.00
Nov. 21. Christian Petersen, Adm., Chicago, Ill., Insurance	268.96
Nov. 21. Agathe Bicher, Elka Wahra, Dagmar Kirby, Kristine Wedemyle, Benetta Kortz, Chicago, Ill., Insurance	458.99
Nov. 22. C. L. Christiansen, Owatonna, Minn., 10 per cent of his Ins. ...	52.39
Nov. 22. Hans Clausen, Owatonna, Minn., 10 per cent of his Insurance	50.38
Nov. 23. Christine Roth, Solvang, Calif., Insurance	1,000.00
Nov. 23. Anna Rasmussen, Grand Rapids, Mich., Insurance	211.56
Balance	21,627.84
	<hr/>
	\$27,592.98 27,592.98
Balance, December 1, 1923	\$21,627.84

GENERAL FUND

Balance, November 1, 1923	\$ 6,053.95
Received in November	46.25
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	11.32
Nov. 1. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light	\$ 100.55
Nov. 1. Axel H. Andersen, 20,500 Fraternal Papers, dated Nov. 1, and 2 Cuts	445.30
Nov. 1. Hans Fredriksen, Rorbeck Lodge No. 150, Funeral Expenses	50.00
Nov. 1. John A. Sommer, St. Paul Lodge No. 91, Funeral Expenses ..	50.00
Nov. 1. Christen C. Christensen, Newell Lodge No. 147, Funeral Exp. ...	50.00
Nov. 2. Marius Rasmussen, Brigham Lodge No. 267, Funeral Exp.	50.00
Nov. 5. Otto Hansen, Oshkosh Lodge No. 9, Funeral Expenses	50.00
Nov. 5. Frank V. Lawson, Postage, Tel., Telg., Exp., etc.	63.87
Nov. 6. Otto J. Bauman, Omaha, Nebr., Taxes	3.71
Nov. 12. Christian Nielsen, Chicago, Ill., Bond Premium for Supreme Officers	352.00
Nov. 13. The Mason Box Co., 400 Parcel Post Mail Boxes	9.70
Nov. 14. John Barth, Omaha, Nebr., Actuary Work	75.00
Nov. 15. Alfred M. Andersen, Green Bay Lodge No. 12, Funeral Exp. ...	50.00
Nov. 15. Peter Knudsen, Badger Lodge No. 28, Funeral Expenses	50.00
Nov. 15. Frank V. Lawson, Part Salary for October Quarter	250.00
Nov. 16. American Printing Co., Printing	21.80
Nov. 20. Hans Rasmussen, Greenville Lodge No. 70, Funeral Exp.	50.00
Nov. 21. Danish Luth. Publ. House, Printing of Convention Report ..	90.00
Nov. 21. Fred Jensen, Minneapolis Lodge No. 45, Funeral Expenses ..	50.00
Nov. 21. Arthur T. Jacobsen, Minneapolis Lodge No. 45, Funeral Exp. ..	50.00
Nov. 21. Hans Peter Rasmussen, Sheffield Lodge No. 22, Funeral Exp. ...	50.00
Nov. 23. Vogt & Stenger, Davenport, Ia., Bond Premium for Supreme Officers	96.40
Nov. 26. Jens P. Hansen, Greenville Lodge No. 70, Funeral Expenses ..	50.00
Nov. 30. Alfred E. Christiansen, Salary for November	125.00
Nov. 30. Axel Skelbeck, Salary for November	85.00
Balance	3,793.19
	<hr/>
	\$ 6,111.52 61,111.52
Balance, December 1, 1923	\$ 3,793.19

AID FUND

Balance, November 1, 1923	\$ 485.35
Nov. 14. Ole Andersen, Negaunee Lodge No. 6, Extra Help	\$ 55.00
Nov. 27. Jens P. Jensen, Clifton Lodge No. 123, Extra Help	65.00
Balance	365.00
	<hr/>
	\$ 485.35 485.35
Balance, December 1, 1923	\$ 365.35

OLD MEMBERS' BENEFIT FUND

Balance, November 1, 1923	\$ 787.11
Received in November	191.00
Balance, December 1, 1923	\$ 978.11

CHILDREN'S HOME FUND

Balance, November 1, 1923	\$ 92.40
Received in November	113.50
Balance, December 1, 1923	205.90

RESERVE FUND

Balance, November 1, 1923	\$ 6,911.92
Coupons—	
Osceola, Nebr., \$765; Buffalo Center, Ia., \$375 ..	1,140.00
Dunlap, Ia., \$337.50; Milford, Ia., \$212.50	550.00
Seattle, Wash., \$112.50; Hubbard, Nebr., \$250 ..	362.50
Liberty Bonds, \$1,062.50; Norman, Okla., \$371.25 ..	1,433.75
Deshler, Nebr., \$180; Keith Co., Nebr., \$1,650 ..	1,830.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	15.34
Balance, December 1, 1923	12,243.51
Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	1,356,450.00
Total	\$1,368,693.51

TOTAL ASSETS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,356,450.00
Balance, Insurance Fund	21,627.84
Balance, General Fund	3,793.19
Balance, Aid Fund	365.35
Balance, Children's Home Fund	205.90
Balance, Old Members' Benefit Fund	978.11
Balance, Reserve Fund	12,243.51
Outstanding Checks	7,674.81
	<hr/>
	\$1,403,338.71

ASSETS DEPOSITED AS FOLLOWS

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr.	\$1,356,450.00
First Nat. Bank, Kenosha, Wis.	33,631.20
First Nat. Bank, Omaha, Nebr.	12,243.51
Omaha Loan and Building Association	978.11
One Protested Check in Transit	35.89
	<hr/>
	\$1,403,338.71

Kenosha, Wis., December 4, 1923.

ROLF RASMUSSEN, Supreme Treasurer.

ET PAR ORD OM UDFALDET AF ST. LOUIS KONVENTION

Da vi herude i California modtog Efterretning fra Det Danske Brødersamfunds Konvention, som afholdtes i St. Louis, Mo., sidste September Maaned, og hvor alle de Forslag, som vi Brødre herude havde lagt frem for Konventionen, blev saa ubarmhertigt nedstemt, faldt det os lidt tungt om Hjertet. Det syntes efter de forskellige Afstemninger, at Delegaterne fra andre Pladser i Amerika var fuldt bestemte paa, at hvad Californias Loger fremlagde, skulde nedstemmes uden Hensyn til om det var for vort Samfunds Bedste og Fremgang eller ej. Vi havde herude arbejdet haardt paa at fremlægge gode Forslag for at bygge vort Samfund stort og stærkt, men alt vort Arbejde blev ikke regnet for noget, bare kastet tilside som noget, der var ubrugeligt for vort Samfund.

Nu Brødre, efter at Konventionen er overstaaet, saa haaber vi da, at en og anden af Delegaterne vil tænke over det med lidt mere moden Overvejelse. Vi har ikke herude faaet anden Mening, end vi havde før, særligt hvad angaar Distriktsinddeling. Brødre, hvad tror I det var, der fik California Logerne til at gaa fremad i Medlemsantal med ca. 15 Procent i de sidste 3 Aar, eller siden vi begyndte med vor General-Komite og afholdt Aarsmøder. Ingen anden Plads i Landet viste en saadan Fremgang, og Samfundet i sin Helted viste Tilbagegang. Disse gamle Talemaader fra flere Delegater, at vort Samfund har været godt siden det begyndte uden Distriktsinddeling og kan blive ved den samme Vej, er forkert. Da vort Samfund begyndte, kunde vi endnu i Danmark finde Pladser, hvor Landboerne brugte Stude som Drivkraft paa deres Landejendom. Nu bruger de moderne Maskineri og Motordrivkraft i

Stedet for Studene. Hvorfor denne Forandring? For at følge med Tiden, da de nye Ideer er bedre end de gamle. Lad os prøve at anvende den samme Maalestok til vort Samfund.

Her var et Exempel paa, at Logerne herude havde prøvet en ny Ide med at slutte dem sammen i et Distrikt for at mødes aarlig og diskutere Logerne og Samfundets Fremgang, og Udbyttet var godt. Vi viste en større Fremgang i Medlemsantal end andre Pladser, god Enighed og Sammenhold imellem de forskellige Loger, stor Interesse iblandt alle Brødrene for at fremme vort Samfund, men dog blev det regnet for intet. Alt hvad vi arbejdede for mødte Modstand. Hvad var Grunden? Var det fordi det kom herude fra California? Ved første Øjekast saa denne Afstemning faabløs ud. 57 Stemmer for og 178 imod, men lad os betragte Antallet af Medlemmer disse Afstemninger repræsenterede, saa ser det knap saa galt

ud. De Delegater, som stemte for Forslaget repræsenterede 6,362 Medlemmer, og dem, som stemte imod, 12,765, altsaa 2 mod 1. Ved Eftersyn af Logernes Medlemsantal kom jeg uvilkaarligt til at tænke paa den uretfærdige Maade, som Logerne er repræsenterede paa. Her har vi Delegaten fra Loge Nr. 4, repræsenterende 727 Brødre, saa er der Delegaten fra Loge Nr. 266 repræsenterende 11 Brødre, altsaa disse 2 Delegater har lige megen Ret til at bestemme, hvad Love der er de bedste. Dette synes dog uretfærdig. Delegaten fra Nr. 4 burde kaste 727 Stemmer og Delegaten fra Nr. 266, 11 Stemmer. Saa kunde man først sige, at enhver Broder have samme Ret ved vore Afstemninger. Nu Brødre, tro ikke, at vi herude i California har tabt Modet. Langtfra. Vi skal overbevise Eder til næste Konvention, hvad det mener at staa støt Skulder til Skulder og arbejde. Vi vil ikke nøjes med en Fremgang af 15 Pro-



RESOLUTIONER



KANSAS CITY, MO.

I Anledning af vor afholdte Broder Andrew Andersens pludselige Dødsfald og Ulykkestilfælde den 15de November 1923, blev følgende Resolution vedtaget ved Loge Nr. 56's regulære Møde den 17de November 1923:

At vi dybt beklager Tabet af en gammel og afholdt Broder.

At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution bliver indført i Logens Protokol, bekendtgøres i vort Samfundsblad samt et Kopi bliver tilsendt hans efterladte Broder.

Paa Loge Nr. 56's Vegne,
ANTON SØRENSEN, Præsident.
LOUIS P. JENSEN, Sekretær.

AUSTIN, MINN.

I Anledning af Broder Christian J. Nygaards Død den 11te November 1923 vedtog Loge Nr. 111 paa Mødet den 22de November følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner vor afdøde Broders Efterladte vor fuldeste Sympathi i deres Sorg.

At vi beklæder Logens Charter for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution bliver indført i Logens Protokol og bekendtgøres i D. B. S. Maanedssamt et Kopi af samme bliver tilsendt afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 111's Vegne,
JENS F. LARSEN, Præsident.
HAROLD J. MADSEN, Sekretær.

GRAND RAPIDS, MICH.

I Anledning af at Broder Niels Peter Rasmussen, som var syg for en længere Tid, afgik ved Døden den 11te November 1923, beklager Toldbodens Loge Nr. 210 Tabet af en agtet og afholdt Broder og bevidner Afdødes Hustru vor dybeste Sympathi i hendes store Sorg ved at beklæde vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Den følgende Resolution blev vedtaget ved vort Møde den 23de November samt indførtes i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Blad og en Afskrift af samme sendt til afdøde Broders Hustru.

Paa Toldbodens Loge Nr. 210's Vegne,
RASMUS HANSEN, Præsident.
MAGNUS OLESEN, Sekretær.

PORTLAND, OREGON.

I Anledning af Broder Niels J. Jacobsens Død den 21de November 1923, blev der ved Loge Nr. 167's regulære Møde, Tirsdag den 27de November, vedtaget i Logen følgende Resolution:

At vi dybt beklager Tabet af vor afholdte Charter Medlem. Vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Søn; fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang. Endvidere besluttes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage for hans Minde. Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til Afdødes Hustru samt indrykkes i D. B. S. Maanedssamt.

Paa Loge Nr. 167's Vegne,
HANS C. FERSLEW, Præsident.
RASMUS PEDERSEN, Sekretær.

RACINE, WIS.

I Anledning af at vor Broder Jens Jensen Tirsdag den 27de November 1923 afgik ved Døden paa Grund af Ulykkestilfælde, blev der paa Mødet den 5te December vedtaget følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en af vore yngre Medlemmer.

At vor Sympathi og dybeste Medfølelse bevidnes hans efterladte Hustru og Børn i deres store og tunge Sorg.

At vi til Ære for hans Minde beklæder vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution indføres i Logens Forhandlingsprotokol, indrykkes i D. B.

S. Medlemsblad samt at en Kopi heraf tilstilles hans efterladte Hustru.

WM. LIND, Præsident.
N. K. RASMUSSEN, Sekretær.

WINSIDE, NEBR.

I Anledning af at Broder Niels Hansen afgik ved Døden den 6te November 1923, blev følgende Resolution vedtaget ved vort Møde den 10de November:

At vi beklager Tabet af et mangeaarigt Medlem og at vi for at hædre hans Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage og at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 110's Vegne,
PETER C. JENSEN, Præsident.
FRED JENSEN, Sekretær.

SUPERIOR, WIS.

I Anledning af at Broder Nils Petersen, Præsident af vor Loge, afgik ved Døden den 29de November 1923, ønsker Brødrene af Loge Nr. 89 igennem disse Linier at udtrykke vor dybeste Sorg ved Tabet af en god og afholdt Broder, og vor hjerteligste Sympathi for Efterladtes Hustru og Børn i deres Sorg. Endvidere var det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af tredive Dage; at denne Resolution indføres i Logens Protokol, bekendtgøres i D. B. S. Maanedssamt og at en Kopi af samme bliver tilsendt Efterladtes Hustru.

Paa Loge Nr. 89's Vegne,
P. M. LARSEN, Præsident.
CARL V. LARSEN, Sekretær.

ROCKFORD, ILL.

I Anledning af at Broder Nils Dyer afgik ved Døden den 28de November 1923, vedtog Odin Loge Nr. 64 ved Mødet den 5te December følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af saa ung en Broder, der kaldtes bort i sin bedste Alder.

At Logen til Ære for Broder Nils Dyer beklæder Logens Charter med

Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution bekendtgøres i Brodersamfunds Bladet og en Kopi deraf tilsendes Afdødes Moder og Søskende.

Paa Loge Nr. 64's Vegne,
PEDER PEDERSEN, Præsident.
AXEL OLSEN, Sekretær.

OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Holger Arents Død den 11te December 1923 vedtoges følgende Resolution paa Mødet den 18de December:

At Logen beklager Tabet af vor afholdte Broder.

At vi bevidner afdøde Broders Hustru vor dybeste Sympathi i hendes Sorg.

At vi draperer Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage for at hædre Afdødes Minde.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Samfundsbladet og en Kopi tilsendes afdøde Broders Hustru.

Paa Loge Nr. 1's Vegne,
E. V. CLAUSEN, Præsident.
CHRIS. JOHNSEN, Sekretær.

SEATTLE, WASH.

I Anledning af Broder Wm. Thaanums Død den 4de December vedtoges paa Mødet den 5te December følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af vor afholdte Broder og mangeaarige Medlem.

Vor dybeste Sympathi gaar frem til hans efterladte Hustru og Børn og fælles med dem vil vi føle Savnet ved denne Broders Bortgang.

Endvidere besluttedes det at drapere vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde.

Denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til Afdødes Familie samt indrykkes i D. B. S. Blad.

Paa Loge Nr. 29's Vegne,
LOUIS JØRGENSEN, Præsident.
L. CHRISTENSEN, Sekretær.

cent til næste Konvention, nej, den vil blive meget større. Vi vil møde til vore Aarsmøder, repræsenteret af Delegater fra alle vore Loger, tilligemed Hundreder af andre Brødre, for at drøfte vort Samfunds og vore Logers Fremgang og Forbedringer. Naar vi nu i den kommende Sommer mødes i Ferndale, California til vort Aarsmøde, da vilde jeg ønske, at mange af I Delegater, som nedstemte vort Forslag, vilde komme og se for Eder selv, se den Enthusiasme, der hersker iblandt Brødrene her, og da er jeg forvisset om, at I vilde forandre Ederes Mening. Jeg skal nærmere her i Bladet meddele Datoen for vort Aarsmøde og enhver Broder er venligst indbudt til at overvære vort Møde. Saa nu vil jeg slutte med Ønsket om et godt og heldbringende Nytaar for vort Samfunds Fremgang.

Eders med broderlig Hilsen,

NICK ANDERSEN,

Sekretær for General-Komiteen af D. B. S. Logerne i California.

DANSKE UDE OG HJEMME

De direkte aarlige Udgifter til stærke Drikke i Danmark udgør betydelig over 275 Millioner Kr.

Men hertil kommer de indirekte Udgifter, der fremkaldes af de ulykkelige samfundsmæssige Følger, Alkoholforbruget fører med sig.

Hver Sygedag paa Hospitalet, hvert for tidligt Dødsfald, hver Automobilulykke, eller andet Ulykkestilfælde, hvert ødelagt Hjem, hver Forbrydelse eller Forseelse, der skyldes Alkoholnydelsen, tynger paa Samfundets Budget.

I 1916 afholdt Dampskibsselskabet "Merkur" i København sin sidste Generalforsamling, hvor man "slagtede

Grisen" ved at lade Selskabet træde i Likvidation. Dengang var der en Del Misforståelse med at man nøjedes med det da indtjente. Nu er der næppe nogen Aktionær, der er fortrydelig derover. Man fik a conto 900 Procent, senere 250 og 20 Procent, og forleden afsluttedes Likvidationen, efter syv Aars Forløb, med Udbetaling af den sidste Rest, 9,6 Procent. Ialt 1179,6 Procent. Der blev paa Generalforsamlingen spurgt om, hvem der underhaanden i Januar 1916 havde købt en af Selskabet solgt Post egne Aktier paa 50,000 Kr. til Kurs 225, og det oplystes, at de blev købt af Bestyrelsen og den korresponderende Rheder. Altsaa samme Aar, som der udløddedes 900 Procent.

Ogsaa Dampskibs-Selskabet "Vulcan," der traadte i Likvidation i 1916, har nu afsluttet Likvidationen. I dette Selskab blev det samlede Udbytte "kun" 391,3 Procent.

Hertugen af Cumberland afgik nylig ved Døden paa Slottet Gmunden i Øst-rig, 78 Aar gammel.

Hertug Ernst August af Cumberland var gift med Christian den Niendes yngste Datter Prinsesse Thyra, og hans Søn Ernst August, Hertug af Braunschweig, er gift med Ex-Kejser Wilhelms Datter Victoria.

Den afdøde Hertug var Søn af Hannovers sidste Konge, George den Femte, og gik i 1866 sammen med sin Fader i Landflygtighed. Han boede først en halv Snes Aar i Wien, men siden 1878 har han boet paa sit Slot i Gmunden, hvor han nu er død efter et Slagtilfælde. I 1878 blev han gift med Prinsesse Thyra af Danmark, og i sit Ægteskab havde han tre Sønner og tre Døtre. Af Sønnerne omkom den ældste ved en Automobilulykke, og den næstældste døde af Tuberkulose; den yngste, Ernst August, blev efter lange Forhandlinger anerkendt som Hertug af Braunschweig og er nu en af de mange detroniserede tyske Fyrster. Af Døtrene er en gift med Prins Max af Baden og en med

den danske Dronning Alexandrines Broder; den tredje er ugift.

I mange Aar stod Hertug August Ernst stejlt paa sin Arveret til Hannover og indtog en uforsonlig Holdning overfor Prøjsen og det tyske Kejsershus. Men i 1892 udstedte han en Godkendelse af de statslige Forhold i det tyske Rige, og til Gengæld fik han fra den Tid af udbetalt Renterne af det hannoverske Kongehus' Formue, det saakaldte Welferfund, som Prøjsen havde beslaglagt. Senere blev Forsoningen mellem Hertugen og Kejser Wilhelm fuldstændig, og Hertugens yngste Søn blev endog gift med Kejsersens yngste Datter og anerkendt som Hertug af Hannoveranernes gamle Arveland Braunschweig.

I Danmark var Hertugen en hyppig og velset Gæst. Han var den af Christian den Niendes Syggersønner, som kom hyppigst og blev længst.

Medens Niels Bukh var paa den anden Side af Atlanterhavet, omgikkes man i Danmark med store Planer, hvortil man haaber at kunne knytte hans Navn.

Det drejer sig om intet mindre end Anlæggelsen af en Sportsby, der skal være af det mest storslaaede Omfang, og som skal afgive Plads til Udøvelse af saa godt som alle Grene af Sporten og Idrætten.

Der er for kortere Tid siden dannet et Selskab, der vil prøve at realisere disse store Planer paa et af de mest naturskønne Steder paa Sjælland — ved Horns Herreds Vestkyst, ud mod Isefjorden paa en Grund, der rummer den største landskabelige Skønhed.

Det drejer sig om et meget stort Areal og med den nye Bane gennem Herredet, der skrider rask frem mod Fuldførelsen, vil denne Kant af Landet ikke mere være noget afsides Sted.

Saa vidt fremme er de opsigtsvækkende Planer, at der allerede er ført forberedende Forhandlinger med flere af vore Ungdomsorganisationer, med

Sportsklubber, etc.

Man har blandt andet optaget Forhandlinger med Spejderne, med K. F. U. M.s Ungdomsbevægelses Ledere med flere.

Ligeledes er der blevet forhandlet med kgl. dansk Yachtklub om at have en Fartøjsstation paa det naturskønne Sted, der ligger umiddelbart op til et af de Farvande, der er mest yndede af vore Sejlere.

Gaar Sagen i Orden, som man haaber, vil der da her rejse sig en hel By, befolket med Repræsentanter for al den Sport, der dyrkes her i Landet — paa en Gang et Sted, hvor der trænes og hvor der læres.

Naar Niels Bukh kom hjem fra Amerika, var det Meningen, at Selskabet vilde foreslaa ham at deltage i det store Arbejde, der ligger for, naar Byen engang er blevet rejst.

Med ham i Spidsen vil det unægtelig blive et opsigtsvækkende Foretagende, der ikke vil lade noget tilbage for de store, udenlandske Forbilleder for denne den første danske Sportsby.

Adskillige københavnske Familier, der havde slikt sig om Munden efter en god Gaasesteg Mortensaften, blev grundigt narrede og maatte sidde med tør Mund. Skylden var dog til en vis Grad deres egen. For nogle Uger siden var der to yngre Mandspersoner med en udpræget landlig Dialekt, som gennemtrawlede forskellige københavnske Kvarterer, hvor de tilbød at levere en særlig fin kornfedet dansk Mortensgaas. For at stimulere Købelysten, fremviste de Fotografier fra "Gaarden derhjemme," hvor man havde anlagt en Gaasefarm. Folk saa store Flokke hvide Gæs, og paa andre Billeder var nogle af de fedeste fotografieret for sig. Det saa indbydende ud, og man tegnede sig med Glæde paa en Liste og betalte et Par Kroner "paa Haanden."

Men siden hørte man ikke det mindste til de to "Gaasefarmere," som aabenbart ikke har været saa helt gaasende endda.

Mellem den russiske Handelsdelegation og de danske Landbrugsorganisationer er der optaget Forhandlinger om Export af jydsk Heste til Rusland, idet det russiske Landbrug trænger til en kraftigere Arbejdshest end den russiske, og man anser den haardføre og stærke jydsk Hest for særlig egnet. Priseniveauet synes dog foreløbig at ligge noget for højt for Russerne, i Særdeleshed da man ikke vil kunne give Kredit. Men hos begge de forhandlende Parter næres der godt Haab om, at det skal lykkes at faa en lønnende Export i Gang i Løbet af Foraaret.

To kendte københavnske Forfattere, som forleden havde været lidt lovligt meget ude i Anledning af udbetalt Honorar, kom temmelig højrodet gennem Byen. De var saa højrodede og fandt paa forskellige originale Udraab, saa to Gadebetjente nærmede sig for at tage Affære. Det var sikkert endt med, at de var blevet noteret, hvis ikke den ene havde faaet en genial Ide.

Netop som Lovens Haandhævere skraaede over Gaden, raabte den ene: — Og saa Godnat, kære Etatsraad. Den anden opfattede lynsnart Tanken:

— Ja, Tak for i Aften, Hr. Professor, sagde han, hvorpaa de yderst gravitisk hilste paa hinanden og skyndte sig bort, hver sin Vej, medens de to Politimænd imponeret blev staaende.

En Dansker ved Navn Ørtoft regerer enevældigt paa en af Sydhavssøerne. Han har lært de Indfødtes Sprog og gittede sig med tre mørke Skønheder. I Aaret 1908 blev han udraabt til enevældig Hersker over den idylliske Ø af den intelligente, men krigslystne Befolkning. Verdenskrigen og hvad der fulgte efter har ikke formaaet at rukke hans Magt, og Dynastiet Ørtoft vil efter alle Tegn at dømme herske over den lille Korallø for lange Tider.

Da der for nogen Tid siden fremkom et Forslag om at beskutte de Udlændinge, der besøgte Frankrig, med en Opholds-Afgift, mødte det fra flere Sider en alvorlig Modstand. Frankrig — og særlig Paris — skulde ikke være en Slags Museum, hvortil der krævedes Entree, og om Forslaget blev til Lov, vilde den franske Gæstfrihed ikke komme til at staa i noget flatterende Lys.

Sagen døde derfor hen, men allerede nu begynder man at se lidt anderledes paa Spørgsmaalet, da Tilstrømningen af Udlændinge til Paris i den sidste Tid er tillægen i en næsten foruroligende Grad. Ved stadig at høre fremmede Sprog somme En om Ørene fik jeg fornylig Lyst til at vide, hvor mange Fremmede her egentlig var i Paris og henvendte mig derfor paa Fremmed-Bureauet, men man vilde der ingen Oplysninger give mig. Da jeg spurgte om Grunden, fik jeg det mærkelige Svar, at det var forbudt af Bureauet at give nogen Oplysning i saa Henseende. Hvad de skandinaviske Nationer angik, fik jeg ad anden Vej oplyst, at der for Tiden findes ca. 1600 Danske, ca. 2200 Normænd og omtrent det samme Antal Svenskere, ialt ca. 6.000 Skandinaver.

Men forleden, da Huseleje-Spørgsmaalet var til Behandling i Senatet, blev Hemmeligheden røbet af Politipræfekten, der til alles Forbavselse meddelte, at der i Øjeblikket findes ikke mindre end 450.000 Udlændinge i Paris, og da daglig 800 nye søger Opholdstilladelse her, vil det næppe vare længe, før den halve Million er naaet, og det i en By, som næppe tæller 3 Millioner Fransk-mænd.

At ikke alle disse Fremmede er særlig velkomne Gæster, siger sig selv. Dette gælder først og fremmest alle dem, der for en eller anden kriminel Aarsags Skyld har maattet ryste deres eget Fædrelands Støv af deres Fødder. At Politiet snarest muligt expederer slike Individuer tilbage over Grænsen er der intet at sige til. Men der bliver alligevel nok tilbage, og det er derfor ikke at undres over, at det er uhyre vanskeligt at faa Tag over Hovedet, til Trods for, at der efter Krigen er opført over 1400 nye Hoteller. Om der i Stedet for var bleven bygget ligesaa mange private Beboelseshuse, havde Bolignøden ikke været saa graverende som nu. Det lyder næsten utroligt, men en i disse Dage offentliggjort Statistik viser, at af de tre Millioner Parisere boer en og tredjededels Million paa Hoteller i møble-rede Værelser. End ikke Halvdelen af

Byens Befolkning har saaledes sin egen Lejlighed, og de allerfleste nygifte Par maa enten bo hos Slægtninge eller klare sig med et Hotelværelse.

At der under disse fortvivlede Forhold opstaar en Smule Animositet mod Udlændingene, der baade er alvorlige Konkurrenter paa Arbejdsmarkedet og ogsaa paa anden Maade tager Pladsen op for Byens egne Borgere, er der intet at sige til. Som et slaaende Exempel kan anføres, at en Del Englændere i Løbet af dette Aar har købt ikke mindre end 287 Ejendomme her i Paris for at omdanne dem til Fabrikker for engelske Varer, der formedelst den lave Franc-Kurs kan fremstilles tre, fire Gange billigere her end paa den anden Side Kanalen. Men de Herrer Englændere nøjes ikke med denne klækkelige Profit. De forsyner deres her fabrikerede Varer med engelsk Varemærke, for at Publikum skal tro, at de kommer fra England, og sælger dem saa her i Landet til "engelske Priser." Ganske smart, ikke sandt?

De ægte Parisere finder ogsaa, at Englænderne saavel som Amerikanerne er begyndt at sætte deres Præg paa selve Byen og frygter for, at Paris før eller senere skal blive et lille New York. Skyskraberne er vi da endnu bleve forskaanede for, men store Centralbygninger efter amerikansk Mønster med kun et Køkken, der forsyner Husets Beboere med Mad, er allerede begyndt at dukke op.

"Promenere paa Boulevarderne," som det lød i gamle Dage, kan man snart heller ikke mere for lutter Trængsel, og vil man nyde et af de mange smukke Gadepartier, stødes Øjet af paatrængende Lysreklamer og meter-høje, kolorerede Plakater.

Den Stand, der haardest trænges af den udenlandske Konkurrence, er Musikerne. Russisk Balalajka eller amerikansk Jazz er Øjeblikkets Løsen. Gæsterne forlanger den Slags Musik, og Værterne maa rette sig derefter. Pengeskassen gaar forud for Patriotismen i de store mondæne Etablissementer.

Men omtrent det samme mener det Utal af smaa Kafeværter, der gerne vil have lidt Musik at underholde Gæsterne med. De har ikke Raad til at engagere franske Musikere til Fagforenings-Tarifen og klarer sig saa med nogle Polakker eller Ungarere, der tilbyder deres "kunstneriske Assistance" gratis mod at faa Lov til i Pauserne at samle Penge ind blandt Gæsterne.

Noget lignende finder iøvrigt Sted i den herværende danske Kirke, hvor til manges Forargelse en Kirkebetjent efter Gudstjenestens Slutning — gaar med Klingebentlen blandt Menigheden for at skaffe Penge til Præstens Løn og andre nødvendige Udgifter.

Højskolelærer Kr. Killemore, Valle-kilde, der har fulgt Niels Bukh og hans Gymnaster paa Færden gennem Amerika, fortæller:

Den 15de November forlod Bukh og de fleste af Gymnasterne New York om Bord paa "Oscar II." Tre af Kvindeholdet og en Mand blev derovre, dog ikke for at blive "Amerikanere" — det er der vistnok ingen af os, der er opsat paa at blive, — men for i et Aars Tid at se lidt mere af Landet og saa lære den Bukhske Arbejdsmaade fra sig efter Tid, Evne og Lejlighed, og der var nok, som

vilde have dem; alle kunde være bleven derovre, om de havde haft Lyst.

I Brevet skildres derefter Turens sidste Del, og Hr. Killemore skriver, at af alt har Mødet med de Danske derovre gjort stærkest og varigst Indtryk.

Hele Turen har været en fortsat Række af Oplevelser og — Arbejde. Indtryk dyngtet paa Indtryk i en saadan myldrende Mangfoldighed, at de først vil afklares, naar Jaget og Travlheden er paa Afstand.

Men det bedste ved hele Turen har dog været at mærke den stadig stigende Interesse for Gymnastikken.

Den forhandles der om og diskuteres derom, og den vil blive prøvet mange Steder. Nu maa vi bare haabe, at de Folk, som skal begynde, maa have en heldig Haand. En god Start kan blive afgørende for hele den "danske Gymnastik's" Fremtid derovre. Den "primitive" Gymnastik vakte deres største Interesse, og jeg tror, der er meget deri, som — tillempet — kan passe Amerikaneren. Selvfølgelig bliver den ikke almindelig hverken paa et eller to Aar, men at der er blevet skabt Opmærksomhed for den, er utvivlsomt.

Biskop Muus i Odense laante meget ofte Bøger hos sine Bekendte, men han glemte altid at aflevere dem igen.

En Dag, da han var paa Visitats hos en Præst, spurgte han efter Gudstjenesten:

— Jeg ved, at De har en anelig Bogsamling, Hr. Pastor, men kan ikke se en eneste Bog her, hvor har De Deres Bibliotek?

— Beklager, Deres Højærværdighed, men mine Bøger er sat op paa Loftet, da de hernede ikke være i Fred for Mus.

Det er i Solvang at Atterdag College ligger og hvor Evald Kristensen er Forstander. Han udsender forresten, som vi hører, i denne Maaned en lille Samling Fortællinger, ligesom han jo i det hele taget har udfoldet en ikke helt ringe Forfattervirksomhed.

Amerikaneren Ingeniør Mae Craig er indtruffen til København for at organisere en dansk og hollandsk Emigration af Landmænd til de to Stater i Amerika South og North Carolina. Medens Farmerne i disse to Stater før i Tiden udelukkende havde dyrket Bomuld og To-

bak, var man nu slaaet ind paa at drive et rationelt Landbrug efter dansk og hollandsk Mønster. Mac Craig møder med Introduktioner fra Guvernøren selv, og han har haft indgaaende Forhandlinger med en Række Autoriteter, saaledes med Landsbrugsminister Madson Mygdal. Den Plan Mr. Mac Craig søger at realisere gaar ud paa at træffe Overenskomst med unge danske Landmænd om at nedsætte sig i de to Stater. Der er ikke Tale om almindelig tilfældig Udvandring, man ønsker kun udvalgte veluddannede Landmænd med Familie eventuelt, som saa vil blive sat sammen i smaa Grupper paa en halv Snes Stykker, hver Gruppe danner en Koloni for sig, og vil af Staterne faa overdraget Land paa visse gode Betingelser. Mr. Craig har tidligere iværksat lignende Forsøg med Hollændere, der faldt heldigt ud. Der fortælles saaledes, at en Hollænder paa nogle faa Aar er naaet saa vidt, at han har en aarlig Indtægt paa 25.000 Dollars.

DET FRIVILLIGE FOND.

Jørgen P. Jensen, Loge 65....	\$	5.00
Christ P. Johnson, Loge 65....		5.00
Wm. Fischer, Loge Nr. 92....		5.00
Peter Thermansen, Loge Nr. 92		1.00
Christ M. Jensen, Loge Nr. 92..		1.00
Karl Killian, Loge Nr. 92.....		1.00
Gerhart Rasmussen, Loge 92..		1.00
Loge Nr. 14		10.00
Loge Nr. 283		50.00
A. Otto, Loge Nr. 251		5.00

\$175.00

Tidligere indkomne

978.11

Ialt

\$1,153.11

EFTERLYSNING

Johannes Nielsen eller John Nelson eftersøges af hans Søster og Svoger. Han kom her til Landet i 1905 og gennem de følgende 5—6 Aar var hans Adresse John Nelson, c. o. R. F. Miller, Woodbridge, New Haven, Conn. Siden har hans Søster dog ikke hørt fra ham. Han er født den 13de November 1883 i Vinderslev pr. Kellerup; mulige Oplysninger bedes sendt til Wm. Madson, 455 Crockett St., Seattle, Wash.

LÆS DETTE!

Det sker af og til, at D. B. S. Bladet ikke bliver sagt af gennem Postvæsenet eller Logerne, selv om et Medlem er afgaaet ved Døden, udgaaet af Samfundet eller bortflyttet.

Dersom der kommer et D. B. S. Blad til Deres Hus, som ikke ønskes eller hvis Adressat ikke bor der mere, bedes denne Kupon udfyldt og sendt til Danish Brotherhood, Omaha, Neb.

D. B. S. Blad modtages af nedennævnte, som ikke er berettiget til samme:

Navn

Adresse

By Stat

Denne Blanket tilsendes Hovedkontoret.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa Klæbet Bladet.

FLYTNING

JANUAR

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Man vil sørge for Adressforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Navn Medlem af Loge Nr.

Gamle Adresse By Stat

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse By Stat